

通州抓住流动党员返乡契机,帮助他们“补课”“充电”——

“红雁归巢”有家更有为

连日来,流动党员“红雁归巢·理论入心”系列主题活动在通州区“江海红雁驿站”举行。活动期间,通州各级基层党组织为返乡流动党员准备了纪律党课、红色研学、支部家访等内容。

5月1日至12日,通州区抓住“五一”期间流动党员集中返乡契机,切实加强流动党员教育管理,推出系列活动,为返乡流动党员“补课”“充电”,确保流动党员离乡“不离党”、流动“不流学”。

以学蓄能,建好理论“加油站”

“今年区里专门打造了‘江海红雁驿站’,流动党员服务中心,这儿不仅环境好,学习资料和设施也很齐全。”5月4日,川姜镇志浩村在江海红雁驿站开展了返乡流动党员集中学习活动。志浩村党支部书记沙杰表示,该流动党员服务中心为党员学习提供了阵地,让党员们找到了“家”的感觉。

流动党员流动性强、分布广,唯有“身安家”,方能“心归巢”。通州区强化基础保障,在流动党员较为集中的镇街,精心打造

“江海红雁驿站”流动党员服务中心,与全区232个党群服务中心、100个“新兴家园”、21个“红网格之家”串点成链,形成区镇村三级贯通,教育服务功能集成的“党员教育服务圈”,为流动党员学习创造有利条件。

假期前夕,基层党支部安排专人与在外流动党员对接联络,了解返乡安排,收集诉求建议,做好活动安排,通过“面对面”“屏对屏”等多种形式,推送理论学习资料,确保流动党员“不漏学”“不缺位”。针对没有返乡计划的党员,通过邮寄学习资料,推送线上学习平台和音视频课件等方式,让在外流动党员随身可学、一看就懂。

以讲赋能,备足帮学“充电宝”

“今天剖析的6起年轻干部、党员的违纪案例,就是身边人、身边事,事例非常典型,教训十分深刻。咱们流动党员大多只身在外,更要时刻以案例为警醒,绷紧纪律之弦,守牢纪律底线。”5月5日下午,在金新街道碧堂庙社区的“归雁学堂”上,社区党委书记张锡萍给返乡流动党员剖析党员

干部违反“六项纪律”的典型案例。

流动党员日常学习碎片化程度较高,对学习内容理解难以深入。通州区紧盯流动党员学习教育有效覆盖重点、难点,利用假期返乡时间,区镇联动开设“归雁学堂”,集结组工干部、纪检监察干部、党校教师、理论宣讲员等资源,成立18个“送学小组”,制定个性化课表,精心准备警示录、典型案例等生动教材,利用小班化、圆桌式、案例剖析等多种方式,让基层党组织和流动党员按需“选课”,灵活“参学”,着力提升流动党员学习教育质效。

同时,各地因地制宜打造乡村振兴、基层治理、红色研学等现场教学路线28条,组织开展实地研学、现场教学,带领流动党员寻访红色足迹。截至目前,该区232个基层党组织共组织集体学习、研讨交流、现场研学277场次,覆盖返乡流动党员1868人次。

以行聚能,当好服务“排头兵”

“周书记每次行前谈话都提醒我们,流动党员在外是家乡的形象‘代言人’,回乡

要成为发展‘建言人’。在外这些年,我一直记着这句话,跑项目的时候总是特别留意项目信息、技术信息,这次回来我也带了一些资料,希望能对家乡发展有所帮助。”5月8日,在先锋街道花园村的返乡流动党员座谈会上,返乡流动党员王莉分享了她的经历。

通州区高度重视流动党员作用发挥,抓住“五一”等党员集中返乡的节点,组织专题座谈、研讨等活动,邀请不同行业、不同领域的流动党员交流在外工作、学习和生活情况,分享了解先进技术、成熟经验和市场行情,为家乡振兴、群众致富想路子献计策。

除了座谈交流,该区各级基层党组织还广泛开展多种形式的志愿服务活动,鼓励流动党员发挥社交面广、信息富集等优势,争当招商引资的“带头人”、强村富民的“引路人”、服务群众的“贴心人”,用接地气、易传播、好理解的语言为群众讲好党的惠民政策,算好改革红利账、政策补贴账、惠民利民账。截至目前,该区672名流动党员累计提供有效信息836条,参与志愿服务1100余人次。

本报通讯员 宋燕婷 本报记者 徐爱银

港闸经济开发区

开展干部警示教育

本报讯(记者黄哲 通讯员邱莉)9日,港闸经济开发区纪工委、团工委组织机关团青年来到崇川区人民法院,开展“青春与纪法同行 廉洁与成长相伴”——“5·10”思廉日年轻干部警示教育活动,走进两起涉嫌危险驾驶案件庭审现场,接受“沉浸式”警示教育。

本次活动结合年轻干部常见的工作生活场景,以直观的方式让大家深刻感受纪法的严肃性,提高遵纪守法意识。参加活动的干部还观看了警示教育宣传片,签署了《酒驾醉驾警示教育知晓承诺书》。

通州石港镇

做细做实廉政谈话

本报讯(通讯员袁海燕 记者任溢斌)日前,通州区石港镇党委开展村(社区)党组织书记集体廉政谈话,进一步加强基层党风廉政建设工作,强化村(社区)“一把手”的教育管理与监督。

石港镇相关负责人表示,紧盯关键岗位、“关键少数”,对党员干部常态化“咬耳扯袖”,及时发现、纠正干部队伍中存在的苗头性、倾向性问题,时刻提醒党员干部绷紧“廉洁自律”这根弦至关重要。今年以来,该镇把开展廉政谈话作为加强党员干部教育、监督和管理的重要抓手,已分级分类开展集中廉政谈话5批百余人次。

如皋市安定小学

参观党风廉政教育馆

本报讯(通讯员徐海波 谢肖艳)日前,如皋市安定小学党总支开展了“5·10”思廉日主题活动。

学校组织全体党员来到如皋市党风廉政教育馆参观学习,通过沉浸式、警醒式两种体验,让廉政教育入脑入心。一个个真实鲜活的案例,一组组图文并茂的画面,让全体党员接受了一次全面深刻的廉洁教育。参观结束后,该校党支部书记给全体党员上了一堂廉政党课,教育党员干部要做到自查自省,恪守初心,廉洁从教。

活动结束后,党员们纷纷表示,将进一步坚定理想信念,时刻紧绷廉洁自律之弦。



13日,在位于海安高新区的伊顿特高压输配电及控制系统项目现场,技术人员在车间调试智能产线设备。去年以来,海安市把加快重大项目建设,作为培育地区产业新质生产力的核心关键来抓。伊顿变压器(江苏)有限公司引进国际领先全自动化生产线,项目全部建成后,预计可年产智能油浸式、干式变压器及各种输变电成套设备2万多台。

顾华夏摄

通州五接镇充分发挥人大代表作用 架起服务企业“连心桥”

本报讯(通讯员马正祥)日前,通州区五接镇组织人大代表来到康辉南通新材料科技有限公司和南通港口集团10万吨粮油泊位项目建设现场,开展调研。代表们进车间、问研发、进工地、问进度,一路走、一路看、一路议,每到一处,听取介绍,实地参观,了解企业发展情况,积极建言献策。

五接镇充分发挥人大职能作用,密切联系企业,优化营商环境,架起服务企业“连心桥”。在项目建设、生态环境、安全生产等工作上,该镇充分发挥代表广泛联系群众作用,争取群众对五接发展的理解和支持。镇人大代表自觉融入经济社会发展大局,深入走访企业,为企业做好服

务。聚焦企业“急难愁盼”,用心做好企业“贴心人”,当好政策方针“宣传员”、纾困解难“联络员”、助企办事“服务员”。全镇

人大代表深入一线积极开展“走千家、访万户”主题实践活动,积极帮助企业谋划发展思路、研判发展形势,助力企业做大做强。采用座谈、走访、电话沟通等方式,与企业零距离、高密度联系,对企业意见诉求个人有能力解决的,主动协调处理;不能解决的,转交镇人大梳理汇总后,交政府相关部门落实处理。每位代表至少与一家企业结对联系,为企业做好服务。

通州区人大代表、五接镇人大主席孙清建表示,人大代表走访服务企业助企发

展,让企业真切感受到人大的温度和力度,彰显了人大担当作为,提升了人民群众获得感、幸福感。

近年来,五接镇79名市区镇三级人大代表实地走访服务企业600余人次,在助力企业纾困解难、赋能增效,助推地方高质量发展中发挥了积极作用。五接镇人大组织人大代表历时6个月数次到苏州协调水域占用、湿地平衡事宜,确保南通港口集团总投资21亿元的10万吨粮油泊位工程于2023年3月如期开工;协同经发局积极落实投资125亿元的康辉新材料项目,实现2022年6月拿下1700亩低洼荒地,2023年9月一期55万平方米厂房建成,22万伏供电专线通电。

通州刘桥镇长岸村调动村民积极性

建管并重护好生态河道

本报讯(通讯员查洁)连日来,在通州区刘桥镇长岸村新生竖河旁,护坡工程正在加紧推进。等护坡结束,河道两岸还将配苗木花卉点缀。长岸村党总支书记沈泉林介绍。

今年3月,长岸村启动了新生竖河整治工程,清除河面垃圾及河坡乱堆乱放的杂物,再通过生态护坡工程,对岸坡进行加固、美化,预计提升原生态河道2.8公里。“水系连通后,河水流动起来了,比以前清多了,没有异味了,我们也愿意在河边转了。”家住附近的村民袁美芳说。

“李大爷,前段时间河坡除草积累的积分,别忘了去兑换奖品。”“知道了。”在日常的巡查中,村民蒋军经常提醒周边邻居,及时兑换劳动积分。他说,将积分制与河道管护工作相结合,这种“人人攒积分、分分有奖品”的激励方式,很好调动了大家参与河道管护工作的积极性。如今,共同维护好水环境已成为不少村民的共识。



13日,村民陆雨明一家在丝瓜、豇豆、甜瓜、西瓜立体种植大棚内整理丝瓜藤蔓。海安市李堡镇光明村构建“党支部引领+合作社承托+农户规模种植+订单销”方式,走出强村富民新路子。康传广 阎诚摄

潮涌江海40年

主题征文征图启事

今年是南通成为全国首批沿海开放城市40周年。为更好回顾我市40年开放发展历程、展望谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章的美好前景,特举办“潮涌江海40年”主题征文、征图活动。

●征集对象

南通市民以及市内外关心南通发展的友好人士

●征集时间

2024年4月24日至7月1日

●征集内容

以庆祝南通成为全国首批沿海开放城市40周年为主线,用文章或资料图片的形式展现40年来全市在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面走过的辉煌历程、取得的历史成就,通过各

行各业人士的奋斗故事、难忘记忆,从不同角度、不同侧面反映时代巨变。

●征集要求

1. 文字类作品

1) 主题突出。文章要立场清晰、思想深刻、积极向上,题目自拟,尤其欢迎南通开放发展40年中重大事件、重要节点亲历者、参与者、见证者的回忆类文章。可附与文章内容相关照片。

2) 文体要求。征文分为纪实类作品和文学作品两大类。纪实类作品包括回忆性文

章、当事人口述等,字数2000字内;文学作品体裁包括诗歌、散文、随笔、杂文等,诗歌在60行以内,其他文字字数在2000字以内。

2. 图片类作品

1) 主题突出。具备较强的历史价值,简洁文字说明。

2) 面清晰。投稿图片画面清晰,数据文件JPG格式、不小于2MB。色彩不限,数量不限,单幅、组照不限,组照作品3~10幅。

3. 投稿方式

来稿建议以电子版形式发送至电子邮箱:

jhwbt122@163.com,邮件主题注明“潮涌江海40年”字样,文后附作者真实姓名、联系电话、详细通讯地址等。

纸质来稿可寄:南通市崇川区世纪大道8号江海晚报编辑部,邮编:226018。请在信封上注明“潮涌江海40年”字样。所有纸质来稿恕不退还。

联系电话:0513-68218859。

4. 特别说明

所有投稿文字、图片作品必须为原创,其中文字作品未在正式出版物上发表过。

文图内容必须真实准确,如因内容与他人产生纠纷,由投稿者本人承担一切法律责任,与本集团无关。

本集团对征集来的作品有权修改、结集出版、在媒体上展示,或用于相关的公益性活动等。征集活动开始后,本集团将在《江海晚报》、南通发布客户端上择优刊登作品,一经采用按相关规定给予稿酬。

本集团拥有对此活动的最终解释权。

南通报业传媒集团

2024年4月24日